



葡萄牙依然“没牙”

C罗无奈仰望夜空

终场哨响,当全场唯一一次射正球门就取胜的比利时人狂欢庆祝时,C罗却无奈凝视塞维利亚的夜空,为葡萄牙队24次射门都没能进一球导致的出局长叹不已,而这或许也将是这位始终将球队扛在肩上的36岁队长在欧锦赛上的悲壮谢幕。

卫冕冠军本场有太多“如果”可以改变局面,比如利物浦前锋若塔近距离的两次良机能处理得更好,中卫迪亚斯的大力头球能有些角度,边卫格雷罗的刁钻射门不被立柱挡出,小将菲利克斯伤停补时的劲射不要那么偏……都可能将四倍于对手的射门次数转化为一个进球,或者至少能给C罗一次补射机会。

但看似运气不佳的背后,反映出葡萄牙队一个多年顽疾——当欧锦赛第一射手C罗在关键场次没进球时,队友依然难以解决困扰多年的“锋无力”。对此,爱尔兰前中场大将基恩点评时表示,如果他是C罗,赛后一定要到更衣室说菲利克斯几句,毕竟那么好的机会至少应该射正。

老帅桑托斯为了能进球,不断在

433阵型的进攻线上做出调整,用安·席尔瓦替下若塔,用曼联攻击型中场费尔南德斯替下贝·席尔瓦,并换上马竞新星菲利克斯,但这些曾被视为C罗接班人的球员都未能在关键时刻接过队长的“枪”。桑托斯也无奈表示,足球就是这样,不存在公平和不公平之说,丢一个球,然后有大把机会却进不了球,失利无法可说。

对比来看,现世界排名第一的比利时队,虽在个人技术上不及“欧洲桑巴”的细腻,特别是在下半场一度非常被动,但却展现出了现代足球的高效,这也是在不允许犯错的淘汰赛上最需要的比赛能力。

队长阿扎尔的弟弟——小阿扎尔的世界波,是“欧洲红魔”唯一一次射正的射门,但就锁定了胜局。在3421体系中,已与球队经过俄罗斯世界杯洗礼的名帅马丁内斯,将球队中前场调教的有层次、有纵深。后防线上以维尔马伦为代表的三名老将踢出了默契和坚韧,加上皇马“名门”库尔图瓦的稳定,以及稀缺型强力中锋卢卡库的“单箭头”作用,向着队史第一个大

赛冠军冲击的比利时队,有足够的实力和经验,与复苏中的“蓝衣军团”在八强战一较高下。

对C罗而言,自2004年就开始代表葡萄牙队出战欧锦赛,未能延续本届赛事三场小组赛进五球的势头、戛然止步16强时,他内心的遗憾和悲痛或许会超过许多队友,因为在这个年龄段依然要保持一流的竞技水准,意味着他要付出更多。

不过,喜欢C罗的球迷明白,能够罕见地在俱乐部和国家队一样出色已是难得,已经在世界足坛闻名近20年的他,与葡萄牙队同样有着愈挫愈勇的特质,他们在俄罗斯世界杯止步16强,但一年后就在欧国联上问鼎。

老帅桑托斯也有着打不垮的雄心。他说,当球员和葡萄牙民众今夜哭泣时,他们将昂起头来,因为明年的目标将是赢得世界杯。



C罗

战报

德里赫特手球吃红牌

“橙衣军团”出局

欧洲足球锦标赛小组赛保持全胜的“橙衣军团”荷兰队27日在16强赛中0:2不敌捷克队遭淘汰。荷兰后卫德里赫特下半时因手球吃到红牌被罚离场。

上半时双方都未能打破僵局。下半时开场不久,德里赫特在失位情况下故意手球,主裁判先是出示一张黄牌,经视频助理裁判提醒,主裁判到场边查看视频回放,后改判红牌,德里赫特被罚离场,荷兰队不得不以10人应战。

第67分钟时,捷克队开出任意球,卡拉斯后点头球摆渡,霍莱什头球接力破门,捷克队1:0领先。第79分钟,霍莱什得球快速推进,倒三角回传,希克插上轻松推射破门,2:0的比分保持到终场。

此役前,捷克队在过去8场国际比赛中只有一场“零失球”,本场“零封”对手晋级八强,四分之一决赛将在巴库对阵丹麦队。荷兰队主教练德波尔赛后表示:“捷克队是很难对付的球



荷兰队球员德容恩(上左)与捷克队球员希克(上右)拼抢

队,但直到红牌出现前,我们一直是处在优势位置的一方。我们控制住了比赛,邓弗里斯、范安霍尔特都做得不错。但后来我们只有十人应战,更糟糕的是比分落后。对手可以用他们希望的方式来踢球。”

捷克队主教练希尔哈维赛后说:“我为球队感到骄傲,每位球员都非常

出色,我们击败了一支强大的队伍。必须要提到门将瓦茨利克,他今天表现非常优秀,关键时刻果断扑出荷兰前锋马伦的单刀球。霍莱什无可挑剔,两粒进球都和他有关。这个结果证明我们首发阵容调整是正确的,新晋首发球员起了很大作用,他们证明了自己的价值。”

场外

莫拉塔家人受个别极端球迷威胁

本届欧洲足球锦标赛上表现不佳的西班牙队前锋莫拉塔日前表示,自己家人受到了个别极端球迷的死亡威胁。对此西班牙队上下力挺莫拉塔,主帅恩里克也呼吁警方介入此事。

“我的孩子们去塞维利亚时,穿的衣服上都印有我的名字,那些人却说

西班牙队上下力挺

‘我希望你的孩子死’。”莫拉塔说,“我理解那些批评我表现不好的声音,但这应该是有限度的。”

作为西班牙队的主力前锋,莫拉塔在本届欧锦赛小组赛中仅打进一球,他还在与斯洛伐克队的最后一场小组赛中罚失一粒点球。

西班牙主帅恩里克说:“这很严重,应该交给警方处理。”莫拉塔的队友科克表示,不接受对球员及其家人的威胁。

“上一场比赛结束后,我给了莫拉塔一个大大的拥抱,帮助他尽可能找回状态。”科克说,“他除了是我的队友外,也是我的朋友。”

声音

德国队球员哈弗茨

球队已做好与英格兰点球决胜准备

29日,德国队即将在欧锦赛八分之一决赛中奔赴伦敦温布利球场挑战英格兰队。德国队球员哈弗茨表示,球队上下已经提前做好了点球大战决胜的准备。

“你必须时刻准备点球大战。”哈弗茨说,“这就是为什么在训练结束后我们要练习点球,看看谁是最好的选择。”

英格兰队上一次在国际大赛的淘汰赛中击败德国队距今已有55年。在1996年欧锦赛半决赛中,德国队便在温布利球场通过点球大战击败了“三狮军团”,当时正是现任英格兰队主帅索斯盖特罚丢了关键点球。

哈弗茨表示,点球大战并不是赛前布置的首要选择。“不过如果我在场上的话,我肯定会接受点球大战。”

本届欧锦赛至今,德国队表现起伏不定,既能在强强对话中大胜葡萄牙队,也会在最后时刻才惊险战平匈牙利队。

“我们在与葡萄牙队的比赛中展现了真实实力,但在战平匈牙利队后却遭到了外界指责,这对我来说反差太大了。”左后卫戈森斯说。

由于英国政府目前采取的旅行限制政策,多数德国球迷无法前往现场为球队助威,但戈森斯表示这并无大碍。他说,“当全场都在与你对抗时,你可以用表现让球迷安静下来,这太棒了。”

本文图据新华社